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підвищувати ефективність, але організаційні ризики знижують її на 10-20%, 

якщо не вживати відповідних заходів [5, p.83].  

Етичні ризики в змішаному навчанні також заслуговують на увагу, 

оскільки стосуються питань конфіденційності, академічної доброчесності та 

етичного використання технологій. Онлайн-платформи збирають великі обсяги 

даних про учасників, що може призводити до витоків інформації чи неетичного 

використання. Крім того, ризик плагіату зростає через легкий доступ до 

інтернет-ресурсів, а використання інструментів генерації тексту на базі 

штучного інтелекту  ставить питання про автентичність робіт студентів.  

Загалом, виклики та ризики змішаного навчання вимагають комплексного 

підходу від усіх учасників навчального процесу від технічного аудиту та 

психологічної підтримки до інклюзивних політик та етичних норм. Тільки 

через постійну адаптацію та співпрацю можна мінімізувати негативні наслідки 

та максимально реалізувати потенціал цієї форми навчання, перетворивши 

виклики на можливості для розвитку сучасної освіти. 
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РОЗВИТОК ПАРТНЕРСЬКОЇ ВЗАЄМОДІЇ  

ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ З БАТЬКАМИ  

В УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТИ  

Ганна Кофіжиу, Україна 

 

У сучасних умовах трансформації освіти партнерська взаємодія набуває 

нового змісту, оскільки реформування освітньої галузі в Україні, 

запровадження Концепції реалізації державної політики у сфері реформування 

загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, 

розвиток цифрового освітнього середовища та посилення демократизації 
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управління освітніми закладами зумовлюють потребу в налагодженні 

ефективних форм співпраці закладу загальної середньої освіти та родини – 

трансформаційні процеси в освіті вимагають підвищення рівня участі батьків у 

житті закладу освіти. Сучасний заклад загальної середньої освіти має 

розглядати родину як стратегічного партнера, що здатний впливати на якість 

освітніх результатів та розвиток освітнього середовища. 

Теоретичні засади взаємодії закладу освіти з батьками спираються на 

класичні положення педагогічної науки, відображені у працях Я. Коменського, 

А. Макаренка, В. Сухомлинського, які обґрунтували значення сім’ї як 

первинного осередку виховання та визначили принципи узгодженого впливу 

школи й родини на розвиток дитини. У сучасному науковому дискурсі 

проблематика педагогіки партнерства, моделі ефективної співпраці сім’ї й 

закладу освіти, а також особливості взаємодії в умовах воєнних і поствоєнних 

викликів ґрунтовно висвітлені в дослідженнях О. Бірюкової, Л. Калініної, 

І. Козубовської, В. Ковальчук, Н. Лісової, О. Онаць, Н. Островерхової, 

Г. Розлуцької, О. Савко та інших учених, які розробляють як теоретичні, так і 

практикозорієнтовані підходи до партнерства «школа – родина». 

Партнерська взаємодія з батьками – це цілеспрямована, системна й 

рівноправна співпраця закладу освіти та батьківської спільноти, що ґрунтується 

на довірі, взаємній відповідальності, відкритій комунікації та спільному 

ухваленні рішень щодо розвитку дитини і закладу освіти. Такий тип взаємодії 

передбачає перехід від традиційної моделі «заклад освіти – контролюючий 

суб’єкт, батьки – учасники за запрошенням» до партнерського формату, в 

якому обидві сторони виступають активними суб’єктами освітнього процесу. 

Взаємодія закладу освіти і сім’ї розглядається як соціальний процес 

співпраці, побудований на принципах партнерства, відкритості та 

взаєморозуміння. За слушним узагальненням Н. Лісової, соціально-педагогічне 

партнерство – це демократична модель взаємодії рівноправних суб’єктів, 

об’єднаних спільними цілями, що спрямованні на створення соціально-

освітнього простору на місцевому рівні з метою розвитку, соціалізації та 

виховання особистості, яка має прагнення до самовдосконалення та навчання 

впродовж життя, готова до свідомого вибору, самореалізації та громадської 

активності [1]. 

У результаті проведеного дослідження (на базі Одеського ліцею «Лідер»), 

спрямованого на встановлення актуальних форм взаємодії закладу освіти і 

батьків було виявлено, що серед основних форм комунікації домінують 

традиційні: батьківські збори (83,7%), індивідуальні консультації (41,5%) і 

участь у шкільних заходах (37%). Також активна взаємодія відбувається у 

цифровому просторі – через месенджери (65%) і соціальні мережі (55,3%). 

Натомість було відзначено потребу саме в індивідуальних консультаціях як 

формі взаємодії з батьками, оскільки вони дають можливість більш глибшого й 

міцнішого налагодження контакту між педагогом і сім’єю.  

Отже, традиційні форми комунікації, як-от батьківські збори та 

індивідуальні консультації, залишаються найбільш затребуваними, водночас 

цифрові платформи створюють нові можливості для розширення і підвищення 
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якості комунікації, долаючи часові та просторові обмеження. У зв'язку з цим 

актуальності набуває впровадження комплексного підходу, що поєднує 

традиційні методи з інноваційними технологіями, який сприятиме формуванню 

довіри, відкритості та партнерства між закладом освіти та родиною, що є 

ключовими складовими педагогіки партнерства і сприяє гармонійному 

розвитку дитини у сучасному соціокультурному середовищі. 

Комплексний теоретичний аналіз сучасних концепцій педагогіки 

партнерства, моделей ефективної співпраці сім’ї й закладу освіти, а також 

проведене практичне дослідження дозволяють окреслити напрями 

вдосконалення управління закладом освіти на засадах партнерської взаємодії з 

батьками, зокрема: 

1) використання єдиної цифрової платформи комунікації, яка забезпечить 

оптимізацію інформаційних потоків, підвищення швидкості обміну даними та 

доступність актуальної інформації для всіх учасників освітнього процесу, що 

відповідає загальносвітовим тенденціям цифрової трансформації освіти; 

2) актуалізація демократичних механізмів участі в ухваленні 

управлінських рішень, зокрема шляхом активнішого залучення батьків і 

представників громади до діяльності дорадчих органів, публічних обговорень і 

стратегічного планування розвитку закладу освіти; 

3) розширення спектру форм партнерської взаємодії «школа – батьки – 

громада», що сприятиме формуванню цілісної освітньої екосистеми, активізації 

соціального партнерства та зміцненню ролі закладу освіти як важливого центру 

громадського життя; 

4) удосконалення системи зворотного зв’язку та моніторингу взаємодії, 

яка забезпечуватиме регулярне інформування батьків і громади, своєчасне 

виявлення потреб, очікувань та проблемних питань, а також дозволятиме 

оперативно коригувати управлінські рішення. 

Взаємодія закладу освіти з батькам є одним із ключових чинників 

успішного розвитку дитини в сучасних соціокультурних умовах. Ефективне 

партнерство між освітнім закладом і сім’єю сприяє формуванню гармонійної 

особистості, підтримує освітній процес і зміцнює довіру між учасниками 

освітнього процесу.  
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В умовах активної цифровізації суспільства освітня галузь визначається 

як один із пріоритетних напрямів реалізації інноваційних управлінських 
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